

# 服务大局助发展 依法履职为民生

## ——2014年市人大常委会工作回顾之一——

本报记者 李娜

依法履行宪法法律赋予的职责，制定修订地方性法规4件，完成五年立法规划编制工作，作出决议、决定4件，听取和审议市“一府两院”工作报告34项，开展3次专题询问，对5件法律法规的实施情况进行检查，依法任免我市地方国家机关工作人员255人(次)……

一组组数字后面，是郑州市人大常委会牢记人民重托，把握大局、锐意进取，依法履职、扎实工作的真实写照。回顾2014，郑州市人大常委会在推进全市经济社会平稳发展和加强民主法制建设的征程上留下了一串闪光的足迹……

### 围绕中心 推进市委决策部署贯彻落实

一年来，市人大常委会围绕中心，积极作为，努力推进市委决策部署的贯彻落实。

全力推动航空港经济综合实验区和郑州市区建设。组织人大代表对新郑机场二期场站、大运城项目、轨道交通2号线等建设情况进行视察，听取和审议市政府关于郑州航空港区城市功能提升专项工作报告，要求进一步完善航空港区市政基础设施建设管理体制；改革投融资管理体制，多渠道多形式争取国内外资本参与基础设施建设。听取和审议相关报告并作出决议，要求严格实施“三规划一设计”，抓紧编制控制详规和相关专项规划。制定《郑州市郑韩故城遗址保护条例》。

扎实推进全面深化改革。督促政府加快推进投融资管理体制、财税体制、保障性住房建设管理等重点改革事项，不断释放改革红利。根据市委要求，市人大常委会成立全面深化改革领导小组，扎实推进所承担的第一批重点改革事项，制定加强国有资产监管的意见、专题询问办法、审查监督预算办法、立法评估工作规定，修订讨论决定重大事项规定、初步审查市政府审计报告办法，任免地方国家机关工作人员办法等12项工作制度，全面完成2014年14项改革任务。

认真落实市委关于坚持和完善人民代表大会制度的重要部署。10月22日，市委召开了庆祝郑州市人民代表大会成

立60周年暨市委人大工作会议，会后，市人大常委会及时制定修订相关配套制度，建立会议成果落实长效机制。组织县(市、区)人大常委会和人大代表，对贯彻落实会议精神开展集中学习交流，保证会议精神落实到人大工作各个方面。

### 依法履职 推动经济社会持续平稳健康发展

回首2014，市人大常委会不断突出重点，依法履职，推动了我市经济社会持续平稳健康发展。

着力提升经济社会发展质量。对我市国民经济和社会发展“十二五”规划纲要实施情况开展中期评估，听取和审议市政府中期评估报告。2014年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告。听取和审议市政府关于财政决算、预算执行、审计工作等报告，强调要突出审计监督重点，明确逐项问题整改责任，跟踪督促整改落实，对屡审屡犯、反映强烈的问题要依法追责。

着力推动新型城镇化加快发展。听取和审议市政府关于城市基础设施建设与城市管理规定提升专项工作报告，要求市政府搞好顶层设计，理顺市、区城市管理部门职责，解决市、区两级城市管理部门职能交叉、上下不对口问题。听取和审议市政府关于畅通郑州建设及地铁运营情况专项工作报告，建议市政府加大建设力度，对畅通郑州建设重点项目审批设立绿色通道，缩短报批周期，在保证质量的前提下加快建设速度。

着力推动现代产业体系构建。听取和审议市政府关于工业转型升级、高端产业发展情况等专项工作报告，建议政府根据国家及全省产业政策，产业发展规划，加快制定我市高端产业发展规划，着力抓好重点项目及高端产业集聚区建设；着力引进具有“国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力”的工业项目，加快产业结构调整，完善做大做强高端产业政策，支持优势产业做大做强。

着力推动实施开放创新“双驱动”战略。听取和审议市政府关于开放平台建设与招大引强、出入境管理情况等专项工作报告，要求坚持“引外培内”相结合，充分利用国内国外两个市场两种资源，实现“买全球卖全球”。听取和审议市政府关于科技自主创新

专项工作报告，要求积极谋划建设郑州自主创新综合实验区，努力打造郑洛新自主创新综合实验区核心区。

### 关注民生 督促解决群众最关心的问题

人大代表为民生。2014年，郑州市人大常委会关注民生，讲求实效，积极督促解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

聚焦民生热点难点问题。听取和审议市政府关于新型农村合作医疗情况的报告，并对市政府及其相关部门开展专题询问。对政府承诺的2014年民生“十大实事”涉及的25个民生项目进行实地察看，听取和审议市政府办理落实情况报告。听取和审议市政府关于义务教育均衡发展专项工作报告，要求强化政府责任，逐年提高义务教育经费在财政预算支出中的比例。对《郑州市社会急救医疗条例》的实施情况进行检查。

坚决向污染宣战。重新制定《郑州市大气污染防治条例》，结合郑州实际，明确各级政府及其工作部门、相关单位的大气污染防治工作责任，确立目标责任制和考核评价制度；对污染物排放管理、燃煤污染防治、机动车船排气污染防治、扬尘污染防治、废气油烟恶臭污染防治及其法律责任等作出具体规定，使条例更具针对性和可操作性。

坚决向贫困宣战。听取和审议市政府关于扶贫开发专项工作报告，围绕贫困群众就业创业技能培训、财政资金对扶贫开发的投入保障、贫困群众脱贫具体措施落实、财政扶贫资金使用监管等问题进行专题询问。

关注特殊群体权益保障。听取和审议市政府关于加强妇女权益保障工作的报告并作出决议，要求各级政府健全妇女维权工作机制和网络，加强基层妇女维权队伍和阵地建设。听取和审议市政府关于就业再就业专项工作报告，强调政府要加大民营经济和服务业发展政策支持力度，拓宽就业渠道，重点关注高校毕业生、农村转移劳动力、就业困难人员等重点人群的就业工作，完善和落实就业援助、税费减免、社保补贴、小额担保贷款优惠政策，促进就业创业。

## 市领导会见韩国客人

本报讯(记者 李娜)昨日下午，副市长张俊峰在市政府会见了韩国大邱市副市长金延昶一行，双方就两市节能环保领域的技术交流、相互合作和共同发展等事宜交换了意见。张俊峰对金延昶一行的来访表示欢迎，他希望两市继续积极开展人员交往和互访，加深彼此了解，增进认识，并进一步加强对经济社会多领域交流。

金延昶表示，两市同属内陆中心城市，产业结构相似，希望双方发挥各自优势，继续增进友好交流，在经济、技术等各领域加强务实合作。

双方还共同签署了郑州市与大邱市业务合作备忘录。

## 交通建设创3个“历史之最”

(上接一版)其中国家项目完成224.4亿元，省管项目完成77.5亿元，市管项目完成410亿元。连接郑州主城区至周边县市组团的十条市域快速通道，目前6条已建成通车，3条主体完工，1条基本建成。其中四港联动快速通道、郑汴快速通道、郑州物流快速通道、南三环东延快速通道、国道107新郑境快速通道等5个项目于2012年通车，科学大道西延快速通道西南绕城高速至上街区安阳路段于2014年12月通车。陇海路西延快速通道西南绕城高速至S232段、郑州至登封快速通道、沿黄快速通道江山路至石河路3条市域快速通道项目除个别节点外，主体已完工。中原路西延快速通道上街魏把坡至巩义S237段正加快推进，预计2015年10月底建成通车。

市民尤为关注的16个新增环城高速出入口工程，有7座已建成通车；另有陇海路西延与西南绕城高速互通立交、南三环东段与京港澳高速互通立交、G107辅道与连霍高速公路互通立交等3个项目正在推进收尾工作，预计春节前陆续实现通车。

此外，县域路网建设项目三年来也破纪录地达到443个，全市新改建国省干线公路和县域网519公里，均创下近年来新高。

郑州市国土资源局  
新郑市国土资源局 中牟县国土资源局  
郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)规划与国土资源局  
**挂牌出让结果公示**

挂牌时间:2015年1月4日至2015年1月16日

郑港出[2014]3号土地位于郑港九路北侧、郑港三街西侧,使用权面积:111888.4平方米,因无竞买人参与竞买,另行组织出让。

郑港出[2014]4号土地位于凡客一路南侧、郑港三街西侧,使用权面积:33830.1平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为5578万元。

郑港出[2014]5号土地位于郑港九路北侧、凡客二街东侧,使用权面积:28842.1平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为4110万元。

郑港出[2014]6号土地位于郑港六路南侧、凡客一路北侧,使用权面积:56188.4平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为8007万元。

2015年1月17日

# 凝聚各界力量 助推改革发展

## ——2014年市政协工作回顾之一——

本报记者 武建玲

2014年是十三届市政协的开局之年。一年来,在市委的坚强领导下,市政协常委会团结带领全市广大政协委员,积极探索新常态下政协工作新思路新方法新举措,积极推进协商民主,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥在凝聚各界共识、助推改革发展、促进社会和谐等方面的独特优势,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

### 大胆创新 提升工作水平

市政协积极探索用新理念谋划、用新举措落实、用新机制推动政协各项工作,努力开创人民政协事业新局面。

用新理念谋划政协发展。省委常委、市委书记吴天君在政协十三届一次会议上寄语广大委员,提出“四个争当”的要求。市委召开庆祝人民政协成立65周年大会暨市委政协工作会议,出台了《中共郑州市委关于进一步加强新形势下人民政协工作的意见》,对加强和改善党对新形势下人民政协工作的领导,完善民主监督机制,提高参政议政实效,进行了全面系统谋划部署。

用新举措落实政协工作。市政协常委会就推动政协各项工作落实进行了具体安排,总体工作思路提出了坚持“六个更加”,发挥“六个优势”。在作风建设方面坚持“六要六防”:要宽而不散,防散精气神;要合而不乱,防乱为逾矩;要活而不嬉,防嬉玩丧志;要肃而不傲,防傲慢亢奋;要实而不俗,防俗乱无章;要行而无害,防空转棚架。在履职能力建设方面,强化“六种意识”。在提案办理工作中,提出“六项要求”。

用新机制推动政协建设。认真研究新常态下政协建设的特点和规律,出台了政协郑州市委员会《关于双月协商座谈会的工作办法》、《关于开展专题协商对口协商界别协商提案办理协商的实施办法》、《关于政协委员履职量化考核评价的办法(试行)》和《关于建立健全政协履职成果办理反馈制度的意见》等重要文件,为政协建设提供了政策和制度保障。

### 资政建言 服务科学决策

市政协组织广大政协委员,紧紧

围绕事关我市改革发展中的重大问题和人民群众普遍关心的热点难点问题,开展协商议政,全力助推发展。协商议政紧扣大局。第二、三、四次常委会分别就郑州市区建设、航空港经济综合实验区建设、郑州生态水系建设等问题进行专题议政。组织“双月协商座谈会”,就充分利用郑州历史文化资源,大力弘扬社会主义核心价值观”进行协商。

资政建言围绕中心。专题议政加快郑州航空港经济综合实验区建设,围绕现代产业体系构建、投融资平台建设等问题深入调查研究,形成15篇调研报告。专题议政我市生态水系建设,围绕多措并举构建生态水系、都市区生态水系立法等问题,形成28篇调研报告。市委主要领导结合决策需要,要求政协就我市城市精细化管理服务先行区建设专题开展民主协商,推动了形成“党委”“政协”“议题”、政府“解”的工作亮点。

视察调研聚焦重点。组织委员围绕三城联创、雾霾天气防治、养老服务体系建设等市委、市政府重点工作开展调研视察。全年共开展专题调研22次、视察43次,形成调研报告26份、视察43次,形成调研报告26份,提出意见建议200多条。推进网格化管理长效机制持续深化规范提升的调研工作,得到市委充分肯定,其中关于联合执法的建议经多个部门组织协调,已经成为我市市政执法的新常态。

### 履职为民 下移工作重心

市政协坚持把维护民利、改善民生作为政协工作的根本出发点和落脚点,切实做到人民政协为人民。

维护民利开展民主监督。把党委政府重视、人民群众关注的民生问题作为民主监督的重要内容,选择群众关心的热点难点问题开展专项视察,在知情议政中开展监督、提出意见,推动有关部门改进工作。关注民生倾情服务群众。市政协主席、副主席领衔督办重点提案,采取联合办公、现场办案、协商办案、座谈交流等措施,使提案办理速度和办理质量均得到提高。延长地铁运营时间等重点提案的办理取得明显效果。汇聚民智畅通诉求渠道。邀请群

## 开展土地违法违规专项整治 严查开发“小产权房”行为

本报讯(记者 孙娟)昨日记者从省政府获悉,我省将对2014年1月1日以来发生的各类土地违法违规用地行为进行专项整治,以有效遏制违法违规用地势头,坚守耕地保护“红线”,规范土地管理秩序。

此次专项整治的主要内容是:2014年度发生的违法违规用地,边报边用、未报即用、未供即用、非法占地特别是占用耕地的违法行为;违反土地利用总体规划 and 土地利用年度计划,规避农用地转用和土地征收审批,通过出租、承包等方式非法使用农村集体土地进行非农建设的行为;在土地综合整治项目中,借新农村社区建设名义进行“小产权房”开发的

行为;借农村集体土地流转名义搞设施农业、生态农业、观光农业等园区建设,借规模经营等农业开发名义占用农村集体土地,擅自改变农用地用途进行非农农业建设的行为;国家和省级重点工程、产业集聚区违法占地行为;借工程项目建设施工、地质勘查、抢险救灾、采矿用地方式改革试点等临时用地名义,违法进行永久性建设的行为;借农村道路建设名义或不符合《国土资源部办公厅关于进一步

规范农村道路地类认定工作的通知》要求,违法进行道路建设的行为;违法占地建设别墅及产能过剩项目的行为等。

省政府强调,凡工作消极、弄虚作假、隐瞒不报、压案不查以及因工作原因未能完成拆除复耕任务、2014年度卫片执法检查发现违法占用耕地面积高于15%或违法多发违法违规用地案件造成严重后果的地方,将给予通报批评、区域限批或扣减用地指标等处理。

割站内人流,防止人员拥挤形成踩踏,疏散分局安排警力在出入口维持秩序,疏导群众。宣传民警利用微博、微信及新闻媒体推送二七广场站乘客拥挤信息,提醒市民换乘其他交通工具。公交公司临时增开多辆应急车辆,开放疏散通道等措施现场处置。经过各方参与力量的处置,地铁1号线二七广场站客流秩序恢复正常,各参战单位也陆续撤离。

对于地铁大客流的处置,警方将按照地面秩序服从地下秩序,优先保障地下秩序良好的原则,确保一旦发生大客流情况,各级参战部门能够快速按照预案迅速集结、妥善处置。同时警方提醒广大市民,乘坐地铁等公共交通工具时,一定要严格遵守相关规定,服从现场安保人员的指挥引导,安全有序进出,切勿拥挤慌乱。

郑州市国土资源局  
新郑市国土资源局 中牟县国土资源局  
郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)规划与国土资源局  
**挂牌出让结果公示**

挂牌时间:2015年1月4日至2015年1月16日

郑港出[2014]3号土地位于郑港九路北侧、郑港三街西侧,使用权面积:111888.4平方米,因无竞买人参与竞买,另行组织出让。

郑港出[2014]4号土地位于凡客一路南侧、郑港三街西侧,使用权面积:33830.1平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为5578万元。

郑港出[2014]5号土地位于郑港九路北侧、凡客二街东侧,使用权面积:28842.1平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为4110万元。

郑港出[2014]6号土地位于郑港六路南侧、凡客一路北侧,使用权面积:56188.4平方米,竞得人为河南御品置业有限责任公司,成交价为8007万元。

2015年1月17日

国网郑州供电公司  
**2015年1月26日-2015年2月1日检修对外停电公告**

26日 0:00~8:00 桥22板II天地湾一配线、天地湾一配100停。(惠济区外国语小学专用一箱、天地湾一箱至三箱(共3台配变)。)

0:00~8:00 榆林13板1商鼎路二配线、心怡二配7板1心怡二商鼎路二联、商鼎路二配100停。(文化产业大厦办公专用线。)

6:00~20:00 大花九连1、花石106(花24板)停。(申庄村西、申庄村西南,于庄西,八堡中街,于庄西街,刘庄东,田河西北地,田河北,田河西,红光,王岗东,袁志忠,十连,大象贸易,袁国兴,永顺顺建筑机械,袁海军。)

27日 0:00~8:00 泉13板1鼎盛阳光城六配线、鼎盛阳光城六配100停。(鼎盛阳光城七配(四台))

28日 0:00~8:00 桥12板I天地湾一配线、天地湾一配100停。

(天地湾庭苑专业专用)

6:00~20:00 航36板南环东路。(建海房地产,汇美物业,中联化学试剂厂基建,郑州市保险器材厂,泡花碱,星海,管城质监局,景瑞宝隆置业。)

29日 8:00~20:00 沙口路十五缆箱2板郑铁分局北站医院1(孟7板)停。(郑铁分局北站医院、郑铁房屋中心基建,郑铁房屋中心一箱,二箱,郑铁房屋中心动力专用。)

30日 8:00~20:00 金五配4板健康-2(西37板)停。(兴达国际)

备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准; 2.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁擅自至停电线路上,否则由事故造成单位负责。

2.国网郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598  
国网河南省电力公司 95598 供电服务网站: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/  
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询或访问95598供电服务网站查询。

温馨提示:按照河南省发展和改革委员会《关于适当提高多人口家庭阶梯电价电量基数的通知》(豫发改价管[2013]860号)要求,2015年多人口家庭电量调整登记工作将于1月1日至31日开展,请家庭常住人口6人及以上的一户一表客户持与用电地址相应的房产证明、户口本、身份证原件及复印件至当地供电营业厅办理登记。

国网郑州供电公司  
2015年1月17日